## Рецензия

на выпускную квалификационную работу, выполненную студентом группы 23842/1 Санкт-Петебургского политехнического университета Петра Великого Волковым Александром Ильичем по теме «СПОРТ В ЭПОХУ ГЛОБАЛИЗАЦИИ (СТРАНЫ СЕВЕРНОЙ ЕВРОПЫ)»

Работа написана по актуальной научной теме. Развитие спорта в эпоху глобализации является одной из принципиальных проблем, которая связана с решением как теоретических проблем определения сущности спорта в современном мире, так и многообразной практикой . Актуальность темы также обусловлена изменением роли и места спорта в международной политике, его превращением в один из наиболее важных социокультурных, правовых и экономических феноменов современном мире.

В первой главе работы на основе анализа литературы по теме раскрываются содержательные характеристики феномена спорта и его история, начиная с эпохи античности и до настоящего времени. Также дается определение глобализации и её проявления.

Во второй главе конкретно рассматривается особенности развития спорта в различных странах Северной Европы: Норвегии, Финляндии, Исландии, Швеции и Дании, выявляются некоторые историко-культурные и организационно-политические стороны развития спорта в этих странах, проводится дифференциация спорта на массовый и профессиональный.

В третьей главе исследуются проявления процесса глобализации в современном спорте, некоторые актуальные проблемы и противоречия современного глобального спорта, такие как употребление допинга, коммерциализация и политизация спорта. Студент приводит различные интересные факты развития современного спорта, показывает диалектические стороны развития спорта в современном мире: его позитивные и негативные характеристики. Студент занимает активную патриотическую позицию, аргументировано защищая российскую политику

в мире спорта.

Выводы студента обоснованы и подтверждают положения, вынесенные на защиту. Исследование студента имеет практический характер и полезно для практики, в частности при разработке программ организации спорта и развития международного спортивного сотрудничества.

Замечания:

При рассмотрении развития спорта в странах Северной Европы необходимо было больше внимания уделить государственной политике по развитию спортивного движения в этих странах.

Необходимо было исследовать и этические проблемы развития спорта в эпоху глобализации.

Вопросы по работе

Каким образом развивается спортивное движение в современной России в условиях глобализации?

Какие существуют спортивные контакты между Россией и странами Северной Европы в настоящее время?

Выпускная квалификационная работа Волкова Александра Ильича по теме «СПОРТ В ЭПОХУ ГЛОБАЛИЗАЦИИ (СТРАНЫ СЕВЕРНОЙ ЕВРОПЫ)» отвечает основным требованиям, предъявляемым к квалификационным работам по направлению 41.04.01 — «Зарубежное регионоведение» по образовательной программе 41.04.01\_01 «Страны Северной Европы» и заслуживает отличной оценки.

Рецензент

Доктор политических наук, профессор, заведующий кафедрой конфликтологии Санкт-Петербургского государственного

университета

Стребков А.А.

23 июня

ную подпись барана А И завер

Инспектор по горан Пеньеженя Г.С. 24.06.2019

Документ подгото<del>мен но</del> личной инициативе. Текст документа размещен в открытом доступе на сайте СПбГУ по adpecy http://spbu.ru/science/expert.html